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Eperjesi Bank-Eolet könyvnyomdájában Eperjesen.

Ilit“ intézendő niiudeu elotuetés, hirdetmény és a kiadás 
körüli panaszok.

EPERJESI LAPOK
Szerkesztői iroda: főutca, 203. szám.

Ide intézendő minden a lap azeUemi részét illető közlemény.
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Előfizetési felhívás
az

„EPERJESI LAPOK”
című

társadalmi s gazdászati hetilap III. negyedére.

Előfizetési feltételek.
Egész évre .... 4 frt
Félévre . . . . 2 ,,
Negyedévre .... I „

Az előfizetési pénzek az Eperjesi Bank­
egylet könyvnyomdájába intézendők.

Vidéki előfizetések legcélszerűbben posta­
utalványnyal eszközölhetek.
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Sárosmegyei jótékony nőegylet.
A sárosmegyei jótékony nőegylet f. hó 26-án 

tartotta meg a városháza tanácstermében közgyű­
lését, melyben Berzeviczy- Szinyey Amália úrnő 
közlelkesedéssel az egylet elnökévé választatott 
meg. Ez alkalommal Kubinyi-Csupka Sofia a kö­
vetkező beszéddel nyitotta meg a gyűlést:

Tisztelt nőegyleti közgyűlés! Több év múlt 
el, mióta hasonló minőségben nem találkozánk, s 
mégis évről évre önkényt halasztottuk a közgyűlés 
megtartását, azon édes reményben, hogy annak 
igen tisztelt elnöke személyes jelenlétével fog meg­
örvendeztetni, s működésünk körébe uj életet, len­
dületet hozni, de fájdalom azon lelkes nő, ki egy­
koron majdnem önmaga volt megalkotója ezen 
derék egyletnek, a családját egymásután ért súlyos 
csapások benyomása alatt elhagyta azon szép ál­
lást, a melyet elfoglalni a leghivatottabb volt.

Ezen körülmény róvja reám azon megtisztelő 
kötelességet, hogy a meg nem jelent elnöknő he- 
lyetteseképen egyrészt számot adjak a múlt évek 
alatti sáfárkodásunkról, másrészt gyenge erőmtől 
telhető segédkézzel járuljak az újjáalakulás előz­
ményeinek megtételéhez.

Mielőtt azonban egy futó pillantást vetnék a 
múltra, jelen helyzetemben első és mulaszthatatlan 
kötelességemnek tartom, a körünkből végkép elbú­
csúzott elnöknő Szinyey Jekelfalussy Valéria úrnő 
ő méltóságának eltávozása feletti őszinte sajnála­
tunknak kifejezést adni, őtet a felől uj tartózko­
dási helyén jegyzőkönyvi kivonattal értesittetni 
indítványoznám.

Ha visszagondolok egyletünk múltjára, mely 
kedves hazánk legküzdelemteljesebb napjaiban ala­
kult s később a legjobb erőktől elhagyatva, erköl­
csi valamint anyagi részvét hiányában csak ten- 
gésre volt kárhoztatva, s mégis oly meglepő ered­
ményt mutathat fel, nem tudom, váljon örömemet 
fejezzem-e ki a siker felett? vagy hálát mondjak 
mindazoknak, kik ezen emberbaráti cél elérésénél 
közvetlen működésük, feláldozó buzgóságuk és 
adományozásaik által a legnagyobb elismerésre ér­
demesek.

De hiszen a női kebel nem érdem, nem ju­
talom, nem elösmerésre számítva kell hogy mű­
ködjék, sőt inkább hogy alkotásainak szent célú 
müvei csöndesen, gyöngéd kezekkel ápolja; s ezen 
önzéstelen fogalom, melytől lelkesülve a tisztelt 
választmány különösen fáradhatlan ügyszeretetével 
közreműködni szives volt, csak láttatlanul engedi 
hordani babérjait, a mely babér nem egyéb mint 
azon megnyugtató öntudat, melyet legdrágább kin­
csünk gyanánt őrizünk kebelünkben s mely meg­
hozza a tiszta örömet azon bizonyossággal, hogy 
a magunkra vállalt kötelességeknek a körülmények 
és lehetőségekhez képest megfelelni törekedtünk, 
s e pontnál és ez alkalommal kivánom szivemből, 
hogy utódainknak ilynemű örömeik a mieinknél 
zavartalanabbak legyenek 1

Az ut meg van törve, göröngyei nagyrészt 
eltávolitva, az intézet jövője megállapítva, mert a

Eperjes, június 28-án 1879.

Megjelen: minden szombaton.
Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve:

Egy évre...........................................4 frt.
Félévre .......................................... 2 „
Neg-yedévre......................................1 „

Hirdetéseket elfogad: llaasenstein és Vogler Budapesten 
es Becsben, (í. L. Haube m. Frankfurtban.

mint a titkár ur ügyleti jelentéséből meg fognak 
győződni, már egy tekintélyes tokével rendelke­
zünk és bírunk egy saját, bár nem palotaszerig 
de épen azért céljainak tökéletesen megfelelő ár­
vaházat, a melynek növendékei nemcsak a vidék 
és országban, de annak határain kívül is tanúsá­
got tesznek üdvös voltáról.

Közülünk tán egynémely már ki is fáradt az 
egyengetés munkájában, s annak helyét szükség, 
hogy más pótolja, s miután szeretett hazánk ezen 
ujjászületési korszaka sok uj életteljesebb erőket 
támasztott, óhajtom, hogy tömörüljenek azok, kik 
a kedvező idők beálltával erősbödtek s a közügyek 
iránt több érdekeltséget nyertek, az általunk borús 
időkben megkezdett s erőfeszítéssel ápolt műnek, 
nagyobb mérvben és sikerdusabb folytatására. Te­
tőzzék be a kisded épületet, melynek alapjai immár 
le vannak téve s jusson nekik osztalékul a jók 
jutalma a „méltánylás!"

A föérdem legyen önöké tisztelt titkár, pénz­
tárnok és orvos urak, kik a gyenge női erőket 
férfias és bölcs közreműködésükkel istápolói, önzet- 

| len emberbaráti és hazafiui föladatuknak ismerték.
Ti pedig a választmány tagjai, szeretett ba­

rátnőim. vigyétek most, midőn a viselt hivatalaink 
feletti rendelkezési jogot nevetekben is a tisztelt 
közgyűlés kezeibe letenni szerencsém van, bucsu- 
képen azon vallomástételt, hogy a szenvedő embe­
riség érdekeben tett áldásdus működésiek közben, 
csekély személyem iránt tanúsított szívességiek, 

I ragaszkodástok és barátságtok szivemben örök 
I emlékű maradnod.

Végre fölkérem a tisztelt közgyűlést, misze­
rint a további működésnek folytatására egy alkalmi 
elnököt helyettesíteni szíveskedjék.

A gyűlés további folyamáról, melynek fény­
pontját a titkári jelentés képezte s a mely az 
egylet megalakulása idejétől a mai napig igen ér- 

l dekes historicus képét adja az egylet fejlődése és 
működésének, legközelebbi számunkban bővebb, az 

! egész megyét és városait érdeklő közleményekkel 
szolgálandunk.

Az eperjesi kir. kath. fögymn. rom. kath. 
vallásu szegény növendékeit segélyzö egye­

sület évi közgyűlése.
F. hó 20-án tartotta a nevezett egyesület 

évi közgyűlését. El nem mulaszthatjuk, hogy annak 
főbb mozzanatairól ne érsesitsük a nagy közönséget 
a végből, hogy tájékozást nyerjen az iránt, mikép 
sáfárkodik az egyesület ama vagyonnal melyet sze­
gény tanulók élelmezése céljából nagylelkűiig ado­
mányozott.

A közgyűlést, melyre az idén kevés számmal 
jelentek meg a tagok, Károlyi László elnök ö 
excellentiája szokott tapintatossággal vezette. Az 
ékes megnyitó beszéd után az igazgató választ­
mány titkára olvasta fel évi jelentését, melyből 
megértettük, hogy az elmúlt év alatt két gyász 

j eset — t. i. Kertész József, egyesületi buzgó 
I ügyész és Hattala Parthén kir. fögymn. tanár és 

alapitó tag halála — érte az egyesületet, kiknek 
elhunyta fölött mély részvétét fejezte ki a köz­
gyűlés.

Az elmúlt tanév folyama alatt 29 növendék 
részesült ingyen, vagy olcsó élelmi ellátásban. Az 
alapitó és rendes tagok száma ez évben is gyara­
podott. A költségek födözésére f. é. januárhóban 
is eléggé jövedelmező hangverseny rendeztetett.

Majd a múlt évi közgyűlés alkalmával kikül­
dött számvizsgáló bizottság jelentése került felol­
vasásra, melyből örömmel vettük tudomásul, hogy 
az egyesület elkölthetlen vagyona megközelíti a 
7000 frtot, mely az eperjesi pénzintézeteknél van 
hogy az egyesület pénzügyeit oly kezek gondozzák, 
melyek teljes elismerést érdemelnek, miért is Klór 
Gyula pénztárnoknak önzetlen, buzgó fáradozásai­
ért hálás köszönet szavaztatott — és méltán. De 
másrészt szomorúan kell constatálni, hogy a köz­
gyűlés a jövő tanévre nem bocsáthat többé oly 
összeget az igazgató-választmány rendelkezésére, 
mint az előző években, minthogy a rendes tagok

27. szám.

HIKDKTÉS1 Ü1J :
háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr.— 
Stfilttéi' tuinden sor 1O kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérnientetlen 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

nagy része sok évről hátralékban van, mely körül­
mény nagyon leveröleg és zsiboasztólag hat az 
egyesületi működésre. Eddigelé 1000 írtnál többet 
lehetett évenkénti segélyzésre fordítani, míg a 
jövőre csak 38S frtot lehetett előirányozni, mely 
összeg szintén csak sperativ, ha ugyanis befolynak 
a hátralékok. Csodálkoznunk kell, hogy az egye­
sületnek oly rendes tagjai mulasztották és mu­
lasztják el résztartozásukat (mely 40U írtnál többre 
rúg) lefizetni, kik ezt saját nevük aláírásával ön­
ként fogadták s kikre egyátalán nem alkalmazható 
a „non possumus“ elve. — Lanyhaságnak feledé- 
kenységnek. vagy épen közönynek tudjuk be e 
mulasztást? Erre cadentiát egyhamar nem talál­
hatnánk. Mert, jegyezzük meg, dijaik lefizetésére 
többször fel valának szólítva. — Különben e te­
kintetben azt határozta a közgyűlés, hogy szólit- 
tassanak fel a hátralékosok dijaiknak f. é. augusz­
tus 15-ig való lefizetésére; a kik ezt elmulaszta­
nák megtenni, azokra nézve az alapszabályok ide 
vágó pontja értelmében törvényes utón való eljá­
rás fog foganatba vétetni.

Ezek után —- letelvén a három évi cyclus a 
közgyűlés tisztviselőinek s a választmány tagjai­
nak működésére nézve — ezek hivatalaikat köszö­
nettel a közgyűlés rendelkezésére bocsátják, mire 
uj választás következett, melynek eredményeként 
megemlítjük, hogy elnökül egyhangúlag ismételten 
Károlyi László ö excellentiája, alelnökké Berze­
viczy Tivadar kir. tanfelügyelő ő nagysága, ügyész­
nek Mandics Ede, eperjesi köz- és váltóügyvéd, 
jegyzőül pedig Lévay István, kir. fögymn. r. tanár 
s egyesületi tag választatott meg. Az igazgató­
választmány maradt a régi azon módosítással, hogy 
a városunkból elköltözött Campione Károly helyére 
Krivácsy Károly törvényszéki főjegyző lön bevá­
lasztva.

Ezekben véltük a közgyűlés főbb mozzana­
tait nyilvánosságra juttatni, melyek mig egyrészt 
arról tanúskodnak, hogy a kezeléssel megbízott 
választmány buzgón iparkodik megfelelni a hozzá 
kötött várakozásnak, addig másrészt működése 
nagyon meg van nehezítve a tagok lanyhasága és 
közönye miatt, holott tudjuk mindannyian, hogy a 
jótékonyság a legfőbb erények egyike, melynek 
gyakorlása diszt kölcsönöz a teremtés koronájának, 
mert mig egyrészt embertársaink nyomorán enyhí­
teni legszebb hivatásunk, úgy másrészt a hazai 
jólétre célzó szellemi tőkét tehetségünkhöz képest 
gyarapítani elvitázhatatlan kötelességünk. — Hisz- 
szük, sőt meg vagyunk győződve, hogy a jövő uj 
három évi cyclusra kibocsátandó aláírási ivek nem­
csak számos taggal fognak visszaérkezni, hanem 
az aláírók egyúttal lelkiismeretes pontossággal 
fogják teljesíteni önként vállalt köfelességöket.

Egy jelenvolt.

Fragopoliana.
Les arts ne sont pas seulement le 

luxe des sociétés; ils en sont une pièce 
necessaire et l’indispensable condition 
d’une haute culture. Constant Martha.

Nem tudunk e széles Magyarországon köz- 
mivelődési egyesületet, mely oly rövid idő alatt 
mint a mióta az eperjesi „Széchenyi-kör“ fenáll, 
hasonló eredményt képes volna felmutatni.

Az eredmény alatt itt nem a körünk által 
rendezett yagv közvetített előadások s felolvasá­
sok mennyiségét értjük, mely e lapok olvasói előtt 
inár szám szerint van kimutatva, sem azok tudo­
mányos s aesthetikai belbecsét, ennek álláspon­
tunkból méltánylását s arra az alkalom s helv 
megválasztását magunknak még fentartjuk, s ezút­
tal mellesleg mintegy érintéskép csak annyit em­
lítünk fel, hogy a kör jelesebb tehetségeket hozott 
felszínre, mint kis világunk keretében eddig lé­
tezni hittünk ; hogy mindjárt az értekezések elseje 
„A nők társadalmi állása és hivatása“ felett. Nu- 
ber Sándortól, valóban egy akadémiai székfoglaló 
értekezésnek is beillenék s valamint az álláspont, 
melyről a tudós értekező tárgyát taglalja s minden 
részleteiben megvilágítja, úgy à remekírói praecisió 
művészi csin, szép nyelve zet, adatbőség s az egész 
berendezés melynélfogva az érvek mintegy gyű-



pontban hatnak meggyőzőleg a hallgatóra, mind 
oly szépségek, hogy ezekkel e mü kétségkívül ki­
váló helvet érdemel az e nemű értekezések közt 

s értekező egyszersmind mondhatni hadászati 
tapintattal választotta a tárgyat, először is ot; 
fogván társadalmunk védbástyái erősítéséhez, hol 
azok jelenleg leggyengébbeknek lenni mutatkoznak 

- s hogy átalában az előadások s a kör egész 
működésé jelentékeny haladást s helyes utratérést 
mutat egyletünk hivatásának célja felé; mondom 
nem ezeket a közvetlenül elveszett eredményeket 
értjük, de éltjük azon hatást, melyet működése 
társadalmi mozgalmainkra, komolyabb foglalkozá­
sunk s mulatságunk nemei megválasztására már 
eddig is gyakorolt, — értjük az érdeklődést, mely 
bennünk az irodalom es művészet iránt ismét föl- 
ébresztetett. mely, hogy egy időben egészen ki 
nem aludt koránt sem ifjainknak, kiknek az utolsó 
generatióból a legnagyobb része költőiség hiány­
ban szenved, de csakis egyes kiváló műveltségű 
szellemes s művészi ihlettel megoldott nők mint: 
Szinyei Jekelfalusy Valeria, Semsey Kocli Kornélia. 
Szabó Szulyovszky Emilia. Semsey Pillér Emma, 
részint az egyátalános, részint az önleges művé­
szetben s még egy némely családi s társadalmi 
köreinkben ezelőtt és most szépészetiig közre­
működőknek köszönhetjük, kik az anyagelviségre. 
pessimismusra s e csodaszép mindenségben is ke­
dély ürességszülte unalomban tengődő polgártár­
sainkkal időnként művészi előadásaik benyomása 
által gyanitatták. hogy e világon is van még egy 
más viíág. bár nem mindenki számára; értjük a 
hatást, melyet az egyesület tényleges és sikeres 
működése még azokra is tett, kik mindenen azért 
szoktak kételkedni, mert állítani átalában semmit 
sem képesek, lelki gyengeségüknél fogva pedig 
hinni, a mihez az erőnek bizonyos neme szüksé­
ges. csak azt hajlandók a mit gondolkozási fárad­
ság nélkül hagyománykép örököltek, s mint a 
százéves kalendárium jóslatait hinni megszokták, 
vagy a mi már lapidáris valóságban, mint az épülő 
színház, melynek létesithetése elébe gördült te­
mérdek akadályokat elhárítani derék polgármes­
terünknek végre még is sikerült, — ütközik tompa 
érzékeinkbe.

Nevezetes, bár nem közvetlen eredménynek 
vehető továbbá az is, hogy a materialismus hősei 
s hirdetői, a burkus hajlamúak s muszka érzel- 
müek. a tiszta, keresztezetlen minőségben még 
fenmaradt svarcgelberek, — mely faj egyébiránt 
mint a vadkecskefaj már kihaló stádiumban van, 
már épen nem beszélnek oly fennhangon kicsiny- 
lőleg a magyar irodalom, tudomány, művészet 
vagy politika jelentőségéről, mint ennekelötte. 
Hogy a 2 tótnyelveni povedálgatás és élcelgeté 
a mi több törzsökös magyar történelmi nevű csa­
ládnál itt annyira otthonossá vált, hogy tagjai 
egynémelyike már nem is tudott jóizűt mondani, 
— az izt subjective értve — csak tótul, jóizűt 
nevetni, ha nem tótul, sőt még a káromkodás is 
tótul járta, pedig annak magyar kifejezésekben! 
hatásosabb volta világszerte el van ismerve s 
végre reményleni lehet, hogy ez a régi szokás, 
mint sok más lassacskán szinte ki fog menni a 
a divatból. Hogy sokan, a kik azt eddig nem 
tudták, már sejteni kezdik, hogy az ügyesség 
még nem művészet, az utánzás még nem terem­
tés, hogy az. ki művészete végcéljául saját magát 
tekinti, egy bizonyos fokon felül sosem fog emol- 
kedhetni.

Mind ezen örvendeteten tapasztaltak mellett 
a fokozatos elohaladás ki s beható fejlődés biz­
tosítása s a kezelés egyszerűsítése céljából még

I is kívánatosnak tartanám a Széchenyi-kör ügy­
renden némi változtatást tenni, s e végből hatás- 

1 körét némileg részint kiterjeszteni, részint sző­
kébbre szorítani.

Mindenekelőtt mellőzhetlennek. mert hiány­
pótlónak látszik előttem egy elméleti szakosztály 
rendszeresítése, melynek főfeladata legyen egy 
aesthetikai tanszéket nyitni, hogy közönségünk 
rendszeres szépészeti oktatásban részesülhessen: 
— mert bár az aesthetíkában a társadalom tör­
vényeinek szelleme rejlik e tudományban a tájé­
kozatlanság itt kevés kivétellel oly átalános, hogy 
gyakran vita tárgyát nem is képezhető kérdések 
felett is véleménykülömbségek merülnek fel s a 
haladást semmi sem akadályozhatja inkább, mint 
a választandó irány, s módszer iránti kételyek.

Ezen szakosztályba osztatnék be a zene­
szakosztály képzőművészeti része, és az egész 
idegen nyelvi és irodalmi szakosztály.

Alakittassék továbbá még egy ötödik szak­
osztály az Eperjes vidéki közérdekek képviselé­
sére. Ez is szükséget pótolna, s megfelel a kör 
elnevezésének s némileg további indokolásául 
szolgálna.

Az ügykezelési szervezet eszerénti módosí­
tása alkalmával kívánatos volna végre tekintettel 
lenni arra is. hogy az egyes szakosztályok na- 
yyobb autonómiát nyerjenek, különösen a legsza­
badabb és legeszményibb művészet, a zenének, 
mely mellék- vagy alárendeltségi állásban magát 
jól érezni nem tudja, szakosztálya belügyeire 
nézve az igazgató választmánytól, melz szótöbb­
séggel határoz, majdnem független helyzetbe 
szervezendő lenne.

Páter Janus.

Különfélék.
Meghívás. A helybeli kir. kath. főgymnasium 

évi zárünnepélyét ma délután 4 órakor tartja a 
ferenci atyák zárdájában levő téli tornatermében. 
Az ünnepély programmja: 1. Isten óvjad hazánkat. 
Férfi négyes. Énekli az ifjúság dalkara. — 2. Mu­
tatványrészlet Rátvay Géza VIII. oszt, tanulónak 
„A regényköltészet fejlődése irodalmunkban.“ Fel­
olvassa Kalocsay Béla VII. oszt, tanuló. — 3. Az 
igazgató előterjesztése az intézet ezen évi állásá­
ról, melyet a jutalmak nyilvános kiosztása zár be.
— 4. Búcsúbeszéd. Tartja Rátvay VIII, oszt, tanuló.
— 5. Igazgatói zárszó. — G. Induló. Énekli az 
ifjúság dalkara.

Ezen iskolai ünnepélyre a t. c. szüléket és 
az iskola barátait tisztelettel meghivja Eperjesen 
1879. évi jun. 28-án az igazgatóság.

Az eperjesi collégium jogakadémiájában a 
jövő 287%0-ik iskolai év elejétől fogva a szabály­
szerű előadások mind a négy folyamban meg fog­
nak kezdetni. — A szabályszerű beiratások 1879. 
évi september 1-étől 8-áig tartanak. 0. Végh Dániel, 
gyűlési jegyző.

A Lefkovics Ignác és Julia-féle leánynevelő­
intézetben az ezévi zárvizsgák f. hó 30-án d. e. 
10 órakor veszik kezdetűket s folytatólag ugyanaz 
nap d. u. 2 órától kezdve tartatván meg, azokhoz a 
tan- és nevelésügy barátjai ezennel tisztelettel 
meghivatnak.

I-ső kimutatása a ceméthei fürdővendégeknek 
1879-ben: Libay Miklós, Eperjes 4 személylyel, 
Paulus Thekla, Eperjes 2 sz., Bertányi Jeanetta, 
Eperjes 3 sz., Lencz Anna, Budapest 3 sz., Tomka 
Paulus Zsófia Eperjes 4 sz., Saárossy Kapeller 
Ferenc, Kassa 3 sz., Maiéter Gyuláné, Eperjes 
3 sz., Peri Simon, Kassa, 1 sz., Mandits Kéler

Anna, Eperjes, 3 sz., Reach Simon, Eperjes 3 sz . 
Kádas Miklós, Eperjes 3 sz.. Kardos Tivadar, Ep. 
3 sz., Szinyey Bertalan, S/mve 3 sz.. Tóth Ilona, 
Abauj Gadna 2 sz., Mosanszky Paula, Eperjes 4 sz., 
Hail Gizella, Alsó-Kubin 3 sz., Korcsek István, 
Kassa 2 sz., Pucsalko Otilia, Eperjes 1 sz. Kelt 
Ceméthén Junius 28-án 1879. A ceméthei fürdő­
felügyelőség.

A szegedi és szegedvidéki árvízkárosultak 
javára Bártfa szab, kir város képviselőtestülete 
50 frtnyi segélyző összeget szavazott meg, mely 
összeget a megyei alispáni hivatal tegnap, azaz f. é. 
juniushó 27-én 5919 sz. a. a belügymiuisteriumhoz 
felterjesztett.

Nagy Jakab, híres tiliukómíívészüuk ma 
szombaton, vagyis juniushó 28-án, továbbit holnap, 
s holnapután a Floegebféle mulatókertben tilinkó- 
és koncertina-hangversenyeket rendez.

A míisorozat igen érdekesen van összeállítva 
s nyolc válogatott számot foglal magábau.

Nagy Jakabot, ki Európa legnevezetesebb 
városaiban köztetszés között mutatta be művésze­
tét, hírből kiki ismeri, miért is hangversenyeit a 
Széchenyi-kör zenészeti szakválasztmánya közön­
ségünknek a legmelegebben ajánlja.

Iskolai vizsgák. Ép midőn ezen lapok szét- 
hordatnak, folyamatban van az evang. felsőbb 
leányiskolák vizsgája. Az elemi iskoláké műit 
csütörtökön lön megtartva.

Régi pénzek találtattak a folyó héten Mo­
gyoróskán az urasági telepen egy alapásás alkal­
mával, egy korhadt fatő alatt cserep bögrében, 
vagy 1000 3 és 6 garasos ezüst pénzdarab (Bátory) 
Zsigmond lengyel király idejéből, többnyire 1G24- 
ből. — Ezen a felvidéken nem ritkán előforduló 
— bár tudtunkra ezen mennyiségben még sehol 
sem talált — pénz arra mutat, hogy a Magyar­
ás Lengyelország közti kereskedés igen élénk le­
hetett, — ha el is nézünk attól, hogy Mogyoróska 
akkor Bátory-jószág volt — minek Eperjes városa 
terjedelmes és mély pincéi szomorú tanúbizonysá­
gai, mint a melyek akkorában telve borral, most 
üresen állanak, mely csapás leginkább a lengyel 
birodalom felosztásának egyenes következménye.

Ezüstpróba. Egy boltban itt helyben egy 
paraszt asszony 5 forintos bankóval fizetvén, többi- 
közt kikapott egy ezüst lórim őst. Mielőtt ezt zsebre 
tette volna, keményen a földhöz vágta. Nem tud­
tuk okát kitalálni, de a paraszt asszony jónak ta­
lálta ezt tenni, mert van — azt mondja — üveg 
ezüst-pénz is — s utólagosan ma olvassuk, hogy 
Székesfehérvárott több csaló az ilyenekkel rásze­
dett nehány foldmivest a vásáron.

Száz nap éhen. A „Szegedi Napló “-bán a 
következőket olvassuk: A gyártelepnek egyik istá- 
lójába beszorult az árvíz által egy hízott disznó. 
Most, hogy a viz húzódik lefelé, az istáló hozzá­
férhetővé vált. Midőn benyitnak, ott találják a disz­
nót, csontra bőrre lesoványodva, de még életben 
A rendkívül szívós állat száz napig élt az istáló- 
ban, hol szemét és hulladékon kívül, csak a saját 
zsírján táplálkozhatott. — Az állat már ismét 
eszik és életben marad.

Az eperjesi ev. kér. tanítóképző kebelében 
fennálló „Pálffy-kör“ f. hó 22-én rendezte ezévi 
zárünnepélyét, melynek érdekes s változatos müso- 
rozata igen szépen sikerült.

Beiktatás. F. hó 54-én lön s Soóvárt főt. Si- 
korszky András szentszéki ülnök s ottani plébános 
ünnepélyesen beiktatva.

A föld és népei cim alatt dr. Toldy László­
nak egy felette érdekes földleirási és népismertető 
munkája jelenik meg füzetekben Mehner V. buda-

OÁd

i.
A harmadik négyes.

Vállszalagok piroslanak, 
Futkosnak a rendezők, 
Rajzanak a gavallérok, 
Mosolygonak deli nők.

És a zene oly kihívó,
Oly szeszélyes — oly bohó — 
$ az a sok szép karcsú termet 
Mind oly elvmegingató I.. .

Rajta urak! sorba párok! — 
Hangzik a vezér szava —
— Szabad kérnem, bájos nagvsád? 
Kezdődik a francia! —

Egy igenlő fejbillentés, 
Aztán sorba áll a pár —
Mig a szomszédos teremben 
Vigan csörren a pohár.

— Igyunk egyet, aztán táncra, 
Rajta urak, éljen ö! —
Ry lány nincs több a világon, 
Szép és szende — a mi fő. —

S a szerelmes iszik egyet 
S nagysietve még egyet, —
De a táncteremben látja,
Hogy — már későn érkezett. ..

Hja — a zene oly kihívó — 
Oly szeszélyes — oly bohó — 
S az a sok bók és keringés 
Mind oly — elvmegingató .. .

Urak! hölgyek! — ez a jelszó 
Helyet cserél mindenik! — 
Lejtve teszik s mosolyogva, 
Hisz a csere jól esik .. .

A sok szép szem úgy sugárzik 
S mindez ah oly bájoló!
Nevetgélés mindenfelé . . . 
Szóval nagy az animó. —

S mire véget ér a négyes, 
Futkosnak a rendezők,
Rajzanak a gavallérok — 
Mosolyognak deli nők ....

És a szomszédos teremben
Ismét csörren a pohár:
Ily lány nincs több a világon — 
S hogy ily — hamis, hej be kár!

n.
Pepi öcsénk.

Pepi öcsénk ni hogy járja 
Ma a csárdást meg a polkát, 
Öreg, ifjú csak bámulja 
Jókedvének széles voltát.

Forog jobbra, forog balra,
Kurjant hetykén ős kevélyen,

Biztatva a táncosnőjét, 
Hogy azért mitől se féljen.

S nézik táncát fiatalok, 
Meg a nénik fejcsóválva; — 
Csoda történt! nézzétek már, 
Pepi öcsénk hogy csinálja.

Alkalmasint örül neki,
Hogy ily fényes a majális, — 
S mondják mások: biz e jókedv 
Nagyon gyanús és fatális. —

S Pepi öcsénk tovább járja,
Töri magát, — kiált, — tombol, — 
Hej pedig beh szomorú az,
A mire ő ekközt gondol .. .

A teremnek túlsó végén
Álmainak ideálja, —
Egy picinké szép kis leány — 
Szintúgy jókedvűn csinálja . . .

Forog jobbra, forog balra, 
Kecsesei — hetykén és kevélyen, 
Mutatva, hogy pici szive 
Túl van már minden veszélyen

Pepi öcsénk nézi s járja 
ügy a csárdást, mint a polkát, — 
Könnyezik ... de palástolja
Szive bubánatos voltát. __ *



is kívánatosnak tartanám a Széchenyi-kör ügy­
renden némi változtatást tenni, s e végből hatás­
körét némileg részint kiterjeszteni, részint szü- 
kebbre szorítani.

Mindenekelőtt mellőzlietlennek. mert hiány­
pótlónak látszik előttem egy elméleti szakosztály 
rendszeresítése, melynek főfeladata legyen egy 
aesthetikai tanszéket nyitni, hogy közönségünk 
rendszeres szépészeti oktatásban részesülhessen: 
— mert bár az aesthetíkában a társadalom tör­
vényeinek szelleme rejlik e tudományban a tájé­
kozatlanság itt kevés kivétellel oly átalános, hogy 
gyakran vita tárgyát nem is képezhető kérdések 
felett is véleménykülömbségek merülnek fel s a 
haladást semmi sem akadályozhatja inkább, mint 
a választandó irány, s módszer iránti kételyek.

Ezen szakosztályba osztatnék be a zene­
szakosztály képzőművészeti része, és az egész 
idegen nyelvi és irodalmi szakosztály.

Alakittassék továbbá még egy ötödik szak­
osztály az Eperjes vidéki közérdekek képviselé­
sére. Ez is szükséget pótolna, s megfelel a kör 
elnevezésének s némileg további indokolásául 
szolgálna.

Az ügykezelési szervezet eszerénti módosí­
tása alkalmával kívánatos volna végre tekintettel 
lenni arra is. hogy az egyes szakosztályok na- 
yyobb autonómiát nyerjenek, különösen a legsza­
badabb és legeszményibb művészet, a zenének, 
mely mellék- vagy alárendeltségi állásban magát 
jól érezni nem tudja, szakosztálya belügyeire 
nézve az igazgató választmánytól, melz szótöbb­
séggel határoz, majdnem független helyzetbe 
szervezendő lenne.

Páter Janus.

Különfélék.
Meghívás. A helybeli kir. kath. főgymnasium 

évi zárünnepélyét ma délután 4 órakor tartja a 
ferenci atyák zárdájában levő téli tornatermében. 
Az ünnepély programmja: 1. Isten óvjad hazánkat. 
Férfi négyes. Énekli az ifjúság dalkara. — 2. Mu­
tatványrészlet Rátvay Géza VIII. oszt, tanulónak 
„A regényköltészet fejlődése irodalmunkban.“ Fel­
olvassa Kalocsay Béla VII. oszt, tanuló. — 3. Az 
igazgató előterjesztése az intézet ezen évi állásá­
ról, melyet a jutalmak nyilvános kiosztása zár be.
— 4. Búcsúbeszéd. Tartja Rátvay VIII, oszt, tanuló. |
— 5. Igazgatói zárszó. — 6. Induló. Énekli az 
ifjúság dalkara.

Ezen iskolai ünnepélyre a t. c. szüléket és 
az iskola barátait tisztelettel meghívja Eperjesen 
1879. évi jun. 28-án az igazgatóság.

Az eperjesi collégium jogakadémiájában a 
jövő 2879/so-ik iskolai év elejétől fogva a szabály­
szerű előadások mind a négy folyamban meg fog­
nak kezdetni. — A szabályszerű beiratások 1879. 
évi september 1-étől 8-áig tartanak. 0. Végh Dániel, 
gyűlési jegyző.

A Lefkovics Ignác és Julia-féle leánynevelő­
intézetben az ezévi zárvizsgák f. hó 30-án d. e. 
10 órakor veszik kezdetüket s folytatólag ugyanaz 
nap d. u. 2 órától kezdve tartatván meg, azokhoz a 
tan- és nevelésügy barátjai ezennel tisztelettel 
meghivatnak.

I-ső kimutatása a ceméthei fürdővendégeknek 
1879-ben: Libay Miklós, Eperjes 4 személylyel, 
Paulus Thekla, Eperjes 2 sz., Bertányi Jeanetta, 
Eperjes 3 sz., Lencz Anna, Budapest 3 sz., Tomka 
Paulus Zsófia Eperjes 4 sz., Saárossy Kapeller 
Ferenc, Kassa 3 sz., Maiéter Gyuláné, Eperjes 
3 sz., Peri Simon, Kassa, 1 sz., Mandits Kéler

pontban hatnak meggyőzőleg a hallgatóra, mind 
oly szépségek, hogy ezekkel e mü kétségkívül ki- ( 
váló helvet érdéinél az e nemű értekezések közt 

s értekező egyszersmind mondhatni hadászati 
tapintattal választotta a tárgyat, először is ott 
fogván társadalmunk védbástyái erősítéséhez, hol 
azok jelenleg leggyengébbeknek lenni mutatkoznak 
— s hogy átalában az előadások s a kör egész 
működésé jelentékeny haladást s helyes utratérést 
mutat egyletünk hivatásának célja felé; mondom 
nem ezeket a közvetlenül elveszett eredményeket 
értjük, de éltjük azon hatást, melyet működése 
társadalmi mozgalmainkra, komolyabb foglalkozá­
sunk s mulatságunk nemei megválasztására már 
eddig is gyakorolt, — értjük az érdeklődést, mely 
bennünk az irodalom es művészet iránt ismét föl- 
ébresztetett. mely, hogy egy időben egészen ki 
nem aludt koránt sem ifjúinknak, kiknek az utolsó 
generálóitól a legnagyobb része költoiség hiány­
ban szenved, de csakis egyes kiváló műveltségű 
szellemes s művészi ihlettel megoldott nők mint: 
Szinyei Jekelfalusy Valeria, Semsey Koch Kornélia. 
Szabó Szulyovszky Emilia. Semsey Piller Emma, 
részint az egyátalános, részint az önleges művé­
szetben s még egy némely családi s társadalmi 
köreinkben ezelőtt és most szépészetiig közre­
működőknek köszönhetjük, kik az anyagelviségre, 
pessimismusra s e csodaszép mindenségben is ke­
délyül ességszülte unalomban tengődő polgártár­
sainkkal időnként művészi előadásaik benyomása 
által gyanitatták. hogy e világon is van még egy 
más viíág. bár nem mindenki számára; értjük a 
hatást, melyet az egyesület tényleges és sikeres 
működése még azokra is tett, kik mindenen azért 
szoktak kételkedni, mert állítani átalában semmit 
sem képesek, lelki gyengeségüknél fogva pedig 
hinni, a mihez az erőnek bizonyos neme szüksé­
ges. csak azt hajlandók a mit gondolkozási fárad­
ság nélkül hagyománykép örököltek, s mint a 
százéves kalendárium jóslatait hinni megszokták, 
vagy a mi már lapidáris valóságban, mint az épülő 
szinház, melynek létesithetése elébe gördült te­
mérdek akadályokat elhárítani derék polgármes­
terünknek végre még is sikerült, — ütközik tompa 
érzékeinkbe.

Nevezetes, bár nem közvetlen eredménynek 
vehető továbbá az is, hogy a materialismus hősei 
s hirdetői, a burkus hajlamúak s muszka érzel­
mitek. a tiszta, keresztezetlen minőségben még 
fenmaradt svarcgelberek, — mely faj egyébiránt 
mint a vadkecskefaj már kihaló stádiumban van, 
már épen nem beszélnek oly fennhangon kicsiny- 
lőleg a magyar irodalom, tudomány, művészet 
vagy politika jelentőségéről, mint ennekelőtte. 
Hogy a^ tótnyelveni povedálgatás és élcelgeté 
a mi több törzsökös magyar történelmi nevű csa­
ládnál itt annyira otthonossá vált, hogy tagjai 
egynémelyike már nem is tudott jóizíit mondani, 
— az izt subjective értve — csak tótul, jóizüt 
nevetni, ha nem tótul, sőt még a káromkodás is 
tótul járta, pedig annak magyar kifejezésekben! 
hatásosabb volta világszerte el van ismerve s 
végre reményieni lehet, hogy ez a régi szokás, 
mint sok más lassacskán szinte ki fog menni a 
a divatból. Hogy sokan, a kik azt eddig nem 
tudták, már sejteni kezdik, hogy az ügyesség 
még nem művészet, az utánzás még nem terem­
tés, hogy az. ki művészete végcéljául saját magát 
tekinti, egy bizonyos fokon felül sosem fog emol- 
kedhetni.

Mind ezen örvendeteten tapasztaltak mellett 
a fokozatos elohaladás ki s beható fejlődés biz­
tosítása s a kezelés egyszerűsítése céljából még 

Anna, Eperjes, 3 sz., Reach Simon, Eperjes 3 sz.. 
Kádas Miklós, Eperjes 3 sz., Kardos Tivadar, Ep. 
3 sz., Szinyey Bertalan. Szilivé 3 sz.. Tóth Ilona, 
Abauj Gadna 2 sz., Mosanszky Paula, Eperjes 4 sz., 
Hail Gizella, Alsó-Kubin 3 sz., Keresek István, 
Kassa 2 sz., Pucsalko Otília, Eperjes 1 sz. Kelt 
Ceméthén Junius 28-án 1879. A ceméthei lürdő- 
felügyelőség.

A szegedi és szegedvidéki árvízkárosultak 
javára Bánfa szab, kir város képviselőtestülete 
50 frtnyi segélyző összeget szavazott meg, mely 
összeget a megyei alispáni hivatal tegnap, azaz 1. é. 
juniushó 27-én 5919 sz. a. a belügymiuisteriumhoz 
felterjesztett.

Nagy Jakab, híres tiliiikómíívészünk ma 
szombaton, vagyis juniushó 28-án, továbbá holnap, 
s holnapután a Floegebféle mulatókertben tilinkő- 
és koncertina-hangversenyeket rendez.

A műsorozat igen érdekesen van összeállítva 
s nyolc válogatott számot foglal magában.

Nagy Jakabot, ki Európa legnevezetesebb 
városaiban köztetszés között mutatta be művésze­
tét, hírből kiki ismeri, miért is hangversenyeit a 
Széchenyi-kör zenészeti szakválasztmánya közön­
ségünknek a legmelegebben ajánlja.

Iskolai vizsgák. Ép midőn ezen lapok szét- 
hordatnak, folyamatban van az evang. felsőbb 
leányiskolák vizsgája. Az elemi iskoláké múlt 
csütörtökön lön megtartva.

Régi pénzek találtattak a folyó héten Mo­
gyoróskán az urasági telepen egy alapásás alkal­
mával, egy korhadt fatő alatt cserep bögrében, 
vagy 1000 3 és 6 garasos ezüst pénzdarab (Bátory) 
Zsigmond lengyel király idejéből, többnyire 1624- 
ből. — Ezen a felvidéken nem ritkán előforduló 
— bár tudtunkra ezen mennyiségben még sehol 
sem talált — pénz arra mutat, hogy a Magyar­
os Lengyelország közti kereskedés igen élénk le­
hetett, — ha el is nézünk attól, hogy Mogyoróska 
akkor Bátory-jószág volt — minek Eperjes városa 
terjedelmes és mély pincéi szomorú tanúbizonysá­
gai, mint a melyek akkorában telve borral, most 
üresen állanak, mely csapás leginkább a lengyel 
birodalom felosztásának egyenes következménye.

Ezüstpróba. Egy boltban itt helyben egy 
paraszt asszony 5 forintos bankóval fizetvén, többi- 
közt kikapott egy ezüst lórini őst. Mielőtt ezt zsebre 
tette volna, keményen a földhöz vágta. Nem tud­
tuk okát kitalálni, de a paraszt asszony jónak ta­
lálta ezt tenni, mert van — azt mondja — üveg 
ezüst-pénz is — s utólagosan ma olvassuk, hogy 
Székesfehérvárott több csaló az ilyenekkel rásze­
dett nehány földmivest a vásáron.

Száz nap éhen. A „Szegedi Napló “-bán a 
következőket olvassuk: A gyártelepnek egyik istá- 
lójába beszorult az árviz által egy hízott disznó. 
Most, hogy a viz húzódik lefelé, az istáló hozzá­
férhetővé vált. Midőn benyitnak, ott találják a disz­
nót, csontra bőrre lesoványodva, de még életben 
A rendkivül szívós állat száz napig élt az istáló- 
ban, hol szemét és hulladékon kívül, csak a saját 
zsírján táplálkozhatott. — Az állat már ismét 
eszik és életben marad.

Az eperjesi ev. kér. tanítóképző kebelében 
fennálló „Páltfy-kör“ f. hó 22-én rendezte ezévi 
zárünnepélyét, melynek érdekes s változatos müso- 
rozata igen szépen sikerült.

Beiktatás. F. hó 54-én lön s Soóvárt főt. Si- 
korszky András szentszéki ülnök s ottani plébános 
ünnepélyesen beiktatva.

A fold és népei cim alatt dr. Toldy László­
nak egy felette érdekes földleirási és népismertető 
munkája jelenik meg füzetekben Mehner V. buda-

I.
A harmadik négyes.

Vállszalagok piroslanak, 
Futkosnak a rendezők,
Rajzanak a gavallérok, 
Mosolygónak deli nők.

És a zene oly kihivó,
Oly szeszélyes — oly bohó — 
S az a sok szép karcsú termet 
Mind oly elvmegingató 1.. .

Rajta urak! sorba párok! — 
Hangzik a vezér szava —
— Szabad kérnem, bájos nagvsád? 
Kezdődik a francia! —

Egy igenlő fejbillentés, 
Aztán sorba áll a pár —
Mig a szomszédos teremben 
Vigan csörren a pohár.

— Igyunk egyet, aztán táncra, 
Rajta urak, éljen ő! —
Ily lány nincs több a világon, 
Szép és szende — a mi fő. —

S a szerelmes iszik egyet 
S nagysietve még egyet, —
De a táncteremben látja,
Hogy — már későn érkezett. ..

Hja — a zene oly kihivó — 
Oly szeszélyes — oly bohó — 
S az a sok bók és keringés 
Mind oly — elvmegingató .. .

Urak! hölgyek! —ez a jelszó 
Helyet cserél mindenik! — 
Lejtve teszik s mosolyogva, 
Hisz a csere jól esik . ..

A sok szép szem úgy sugárzik 
S mindez ah oly bájoló!
Nevetgélés mindenfelé . . . 
Szóval nagy az animó. —

S mire véget ér a négyes, 
Futkosnak a rendezők,
Rajzanak a gavallérok — 
Mosolyognak deli nők ....

És a szomszédos teremben
Ismét csörren a pohár:
Ily lány nincs több a világon — 
S hogy ily — hamis, hej be kár!

n.
Pepi öcsénk.

Pepi öcsénk ni hogy járja 
Ma a csárdást meg a polkát, 
Öreg, ifjú csak bámulja 
Jókedvének széles voltát.

Forog jobbra, forog balra,
Kurjant hetykén ős kevélyen,

Biztatva a táncosnőjét, 
Hogy azért mitől se féljen.

S nézik táncát fiatalok, 
Meg a nénik fejcsóválva; — 
Csoda történt! nézzétek már, 
Pepi öcsénk hogy csinálja.

Alkalmasint örül neki,
Hogy ily fényes a majális, — 
S mondják mások: biz e jókedv 
Nagyon gyanús és fatális. —

S Pepi öcsénk tovább járja, 
Töri magát, — kiált, — tombol, — 
Hej pedig beh szomorú az, 
A mire ő ekközt gondol .. .

A teremnek túlsó végén
Álmainak ideálja, —
Egy picinké szép kis leány — 
Szintúgy jókedvűn csinálja . . .

Forog jobbra, forog balra, 
Kecsesei — hetykén és kevélyen, 
Mutatva, hogy pici szive
Túl van már minden veszélyen . ..

Pepi öcsénk nézi s járja 
ügy a csárdást, mint a polkát, — 
Könnyezik ... de palástolja
Szive bubánatos voltát. __ .



desti könyvkiadónál, ki Petőfi költeményeinek 
Ribáry világtörténetének s több elterjedt miinek 
illustrtrált kiadása által hazai közönségünk előtt 
gyorsan ismeretessé lön.

A föld és népei című munka az előbbiekhez 
hasonló díszes kiállítású s képekkel ellátott mint­
egy 40—50 füzetben fog megjelenni.

^eSJeSyezzük még, hogy Méhner budapesti 
könyvkiadónak egy ügynöke időzik városunkban 
ki a munkára megrendeléseket gyűjt.

Öreg testben fiatal szív. E napokban egy 
75 éves asszony tartotta kézfogóját Nagyváradon 
egy 50 éves férfival. Hogy mi ok vezette'a tiizes- 
verü öreg nőt emez — életében már ötödik — 
házasságra, arról beszéljenek a szh* rejtelmei. Elég 
az hozzá, hogy az eset megesett. A koros meny­
asszony kézfogóján, mint a „Nagyvárad- írja, az 
unokák minden családbeli gyermekek nagy száma 
vett részt. Mert bár öt Ízben férjhez ment asszonyt 
soha nem úldá meg az ég magzatokkal, volt elég 
a megfelelő férjeknek, miután mindannyiszor özvegy 
emberrel lépett ö keme házasságra.

(Ejierits, den 27. Sunt.
3uiä(Iigcrwcife find wir in ben Séfig einer alten, 

hodjinterefianteii Äunbinachuiig gelangt, auS welcher 
wir erleben, bah fid) in unjerer Stabt in golqe bes 
GemcinfinneS ber damaligen, für bas allgemeine''Bohl 
befreiten Sürger unb Einwohner bereits im gahre 

edio zu einer ßeil eine freiwillige geuerwetjr 
flebilöet íjat, álé bte 3bee bieler iegenöreiefjen 3nftitu= 
tion in unterem Saterlanbe nodj gar nicht, unb wohl 
auch im l’luslanbe nur iporadifdj auffeinite.

SSie aus ber erwähnten Äunbmachung erfichtlid) 
ift, ernannte man fepon damals bie iRothwcnbigfeit 
eines militärifch organifirten StettungSföcperS unb find 
bie Grunbzüge ber ©rganifation besfelben in ber fraa= 
liehen 'Proflamation entwicfelt.

Sefchämenb muh eö für alle ©iejenigen fein, 
bte fich ber guten Sadje auS fleinlichen Gründen unb 
SequemlichfntSrücffichten entziehen, wenn fie írben 
bah die Sorfalén einft fünf geuenGompagnien bilde« 
ten und wie hieraus zu fdjliehen ift, fid)' maffenhaft 
ber c&ache beS Gemeinwohles beigefeilten.

SBir ehren baS Sliibenfen berfelben, indem wir 
bie erwähnte ‘protlamation an biefer Stelle mit bem 
Aufrufe vollinhaltlich folgen laffen, bah baS nadjah= 
mungSwurbige ^eifpiel ber Verfahren non allen unteren 
D.Ritbiirgern, denen bie erforbcrlidje Äraft nicht abgebt, 
beherzigt werben möge.

©ie 'Proflamation lautet folgeubcrmahen:
„Gs uiitb den gefammten *p. S. Gperiefer Gin« 

wobnern unb Sehern inöbefonbere funb unb zu wiffen 
gegeben, bah in i)lücffid)t fo vieler unb öfterer 23ratcb« 
unglürfe fid) hierorts zum allgemeinen Bohl non ben 
'P. S. Bürgern unb Snfaffen eine geuerlöfdp unb 
Dlettungsanltalt, freiwillig, unter bem Scfjuge ber 
Stabtbehörbe gebildet hat.

©emzufolge würben bie bisherigen IPcahreqelu 
biefer 2lrt neu organifirt; werben nach fDiöglidjfeit nach 
und nach eingefüfjrt unb fowohl beS allgemeinen Gin« 
nerftänbnilfes wegen, als ber vertrauensvollen ©arnad)« 
tung hiewit veröffentlicht unb empfohlen.

1. 3u biefem SZehufe wurde bie Stabt fammt 
ihren fBor|tabteii in 5 ?öfch«®ezirfe zweefmähig einge« 
theilt, unb in jedem berfelben eine geuer=Gompagnie 
gebildet, ©iefelbe befiehl aus 2. Gommiffär, 3 Ulhjunf« 
ten unb vielfach mit Vöfch« urb .')lettuugS«9lequifiten 
verfehenen aller 2lrt Gewtrbern, bie, ber leidjt fahlichen 
Ordnung wegen, durch garben unb 2lbzeid)en unter« 
Idjieben, unb auher bem nod) von 2. Ober Gommiffär 
angeführt werben.

2 Ilm Störungen im Gebränge, unb leicht mög« 
liehe Ungliicfefälle zu verhüten, werben fid) nur ©icje« 
nigen auf ber föranbftätte vorfinben dürfen, bie zu 
biefer Ülnftalt gehören, ober fid) berfelben unter bem 
©irections«Gommaiibü freiwillig anfd)liehen, unb ©ie« 
jenigen bie babéi beteiligt werben.

3. ©ie bem jgeuerunglücf Verfallenen,, unb be= 
ren bedrohte Glachbarn wollen vertrauensvoll alle ihre 
iRäume unb Jöcljälter bei geuersgefahr her Slnftalt öff« 
neu, um ijieburch die ¿Rettung ihrer ópabfelígfeiten um 
fo leidjter möglich zu machen.

3u biefem Gnbzwecf find bei jeher Gompagnie 
auch L inSgefammt alfo 35 fogenannte Sdjugmänner, 
die fid) zur ftrengften pflicht gemacht haben, alles ge= 
lährdete ©rag« unb giihrbare — falls lelbes gefd)loffen 
wäre, durch Gewalt frei zu machen — unb zur 
Sicherheit, bem tjfe^u in einem aufgeftellten Garre, be« 
orderten 2lbjuncteu, — lebendige Sßefen aber in einen 
anderwärts möglichen Schug, zu bringen.

©er größeren Äenntlidjfeit wegen, werben biefe 
auSerwählten 35 Schugmänner, ncb|t bem Unterfdjieb 
ihrer 23ezirfSfarben unb Stabtwappen auch baS fort« 
laufende fRumero auf ihren abfid)tlid) auffallend große« 
ren 23ruft«2lbzeid)en haben, damit fid) ber etwa beforgte 
Gigenthümer nach belieben baS 5Rumero beS Übernelp 
merS, feines befonöerS werthnolleren Gutes wohl mer» 
fen fönne, wozu ihm, tm legieren gallé, berfelbe über« 
hieß jebeSmal feine Stummer zuzurufen verpflichtet ift

4. ©ie bem geuer Verfallenen unb ber bedrohte 
Slachbarn wollen ber Slnftalt ihre Gemächer (deren 
Schlüffel immer forgfältig bereit gehalten werben fol« 
len) unb ihre ßugänge vertrauensvoll vorwefen, unb 
öffnen; — bie etwa flnfteren beleuchten; — bie vor« 
hanbenen Uöfchmittel als ba find: Baffer, Vauge, 
flüffiger Äalf, garbentünchen, pfügen u. bgl. im 3loth= 
fall auch Äogen, ©ecfen, SRatten k. aufweifen, unb 
bie Sdjugmänner auf lebendige Beten, auf Gffecten,

I

als auch aut alle bei ihnen vorfvibigigen 93renn«S)iate« 
ritih nämlid): llnfdilitt, ¿ißniecr, Kolim&z, pulver je 
’oiileid) auhnerf’am machen.
... . 5f®ie öcr geuersbrunft am nächften gelegenen 

«tpäufer tollen, wcnigftenS jebeS genitor mit einer Aerze, 
fo. wie der 3utritt ;u Bafierbeljältern, burd) ihre 
Gigenthümer bei ginfterniß bolond tot werben.

6. ©ie während foldjcr geuersbrunft burd) einen 
Binbtturm befonberS bedrohten Gibäudc folien burd) 
ihre Gißcntljümcr mit Baffer auf ben ©adjern verfe« 
gen werben.

7. So wie auch fämnitlid)c p. ©. Ginwohner 
gebeten werden aut ihren Bagen während ber geuerS« 
brunit ber Jöranbltättc Baffer zuführen zu laffen, ober 
ZU ben ftäbtitchen gäßer=Bagen ihre Pferde geben 
ZU wollen.

8. gür bie golgc werben nun folgenbe geuer« 
Signalements unb 'Jllarm'S eingeführt: auf hem ©hurm 
baS oft wiederholte Grtönen ber llhrglocfe, baS 3iiru= 
feil bes entbrannten Cites burd) bas Sprachrohr 
(©ube) buun's ¿ t narren ber Oiadjtwächter, burch'S 
©rommelwirbci...

9. ©en allgemeinen Sdiug für 3eben unb für 
íllíeS, wirb bas bind) heu .prn Stabthauptmaim ein« 
geforderte f. f. SRilitair, fo wie auch bie Stabt«polizei 
unb Gaibufen fidjern, wedje Segtere and) Vöfd)«iRequi« 
fite an freiwillige außerorbcntlidje ¿Retter auStheileu 
werben.

_ GS wirb nod) hicmit zur Barnung angezeigt, 
haß rallS nidjt alle Söid)=iRequifite wieher' zunicfqege« 
ben werben, ber Stabt«©anibour zu bereu ¿Rücfgabe 
burdj’s publiciren aufforberu wirb; diejenigen gehlen« 
ben alsdann, welche binnen 2 ©agen u'adjher zum 
.perrn Stabthauptmaim uidjt abgegeben werben, wer« 
ben als entwendet betrachtet, unb ¿er babéi ¿Berídjul« 
bete einer polizei«Strafe unterworfen.

JluS ber am 7. 3nli) 1747 Äu GperieS abgehal« 
tencii ¿RathSfigung berauSgegeben durch Gmil ¿bálzam, 
¿B. ¿Rotär. _________

Orresponbninii.
3eben, ben 26. Ä'uni 1879.

Geehrter .cerr ¿Rebacteur! ¿Dieineni ¿Berfprechen 
Aolge leiftcnb muß id) auch von ben übrigen ¿Borftel« 
lungen ber gaftirenben Äafdjauer ÄünftlerGtwaS lagen.

tiptai Vaura i|t und) ber zweiten 33orftellung 
ernlllidi crfianft. ©ie'er bebauernSwerthe 3nzibenS wirfte 
nm io mehr beprimirenb auf bie ©arfteller, ba ohne 
iljr ¿»citwiifeii bie angefunbigten 2 Operetten nicht ge= 
geben werben tonnten. 3m „Kisasszony feleségem“ 
behali man fich z'uar mit grau ¿»ießaroS, bie ihrer 
unerwartet zugetheilten 'Rolle mufterljaft entfpred)en 
hat unb dafür mit vielem ílppIauS belohnt würbe — 
im ’Allgemeinen aber föuncn wir ben füuftlerifchen Gr« 
'olg bei legten Abende nid)t mit dem ber früheren 
¿Borftelluiigen vergleichen, ©as genannte Stücf ift näm« 
ltd) ein zotenreicher llnfinn, ber mit einer einfchmeicheln« 
ben ¿»lufit bem publifum munbgeredjt gemacht werben 

¡ will, ©as 23ubapc|ter ¿BolfStheater entlebigte fid) feiner 
halb, für provinzielle Vühneti, befonberS für Gaftipiele 
i|t er 'einer Iaren ¿»ioralanfiditcn unb lüberlichen Gaf« 
lenhauer wegen — gar nidjt geeignet, ©iefe Operette 
gehört aud) zu jenen Gefd)maífS=¿Berirniugen, die ber 
Viiberlichfeit in ber fiinftlerifdien probuftion qleich'am 
einen greibrief auSftdlt. „Schneider gipS" bie folgenbe 
-i‘»oi|tcllunpf i|t id)en tindj bei mu? pfuf übgcfchinibenc 
po||e und wenn taßi benuod) mit ’Acclamatioiieii über« 
bäurt. würbe, ift es feiner Gefchidlidjfeit zuznfd)teiben, 
bie cinci gutbefannten Aigur nod) manche intereffante 
3üge abzugewinnen wußte, ©er ¿Borftellung«Gvclu8 en« 
bete mit einem Gonzert. - lieber ©heilnahmlofigfeit 
fanit |id) bas nad) Ungvai abgercifte Gonfortium nicht 
behagen, ba bie Ginnal)nic — nad) den eigenen Bor« 
ten taßiS über Grwaiten ausfielen. ©aS cinfad)fte 
febod) bas befte tob für unfer publifum!

Benn biefer Vrief veröffentlicht wirb, ift bereits 
ber heiß eifehnte ©ag ber Äihuljugenb, gewöhnlich nur 
Tedeum laudamus genannt, angebrochen. An biefem 
©age verdrängt bie „SdjuLgrage" alle ©hemate beS 
©ageS«Ge|präd). Gs wirb nad) Kerzen gefdjimpft ober 
gelobt, je nachdem bie ©eftimonien ber tieblinge den 

’Anforderungen und Hoffnungen ber Altern entfprechen 
ober nidjt. Vielleicht wirb eS mir demnach auch erlaubt 
fein die nennenöwertljeften ©aten auS un’eren Schulen 
■óhnen mit^utheilen, um den bcfaiiuteii Prinzip treu zu 
bleiben: geuilletoniften und Gorresponbenten haben fich 
an bie ©ageSereigniffe zu halten.

©ie öffentlichen Schulen befuchten 420 Schüler 
Privatfdjulen 40. ¿»Lt Vorzug haben 81 die Prüfung 
beftanöen; mit Grfolg 212; zurüefgewiefen würben 
208. ©ie beiten 25 Schüler würben mit hübidjen prä« 
mién bcbacht. Ginen erfreulichen ’Aufidjwung hat baS 
hiefige Gpmnafium genommen, wenn wir bie früheren 
Saßre zum Vergleich nehmen, ©ie 3af)l ber Schüler 
i|t im Bachfen, bie Lehrmittel vermehren fich 5Rad) 
bem Ausweife beö hübfeh auSgeftatteten Programms 
find nach den neueften geogr. gorfdjungen entworfene 
Aarten, eine geologtfdje Sammlung, 150 Sugendfdjrif« 
ten unb werthvolle Vüdjer für bie' profefforen«Viblio= 
thef angeichafft. ©ab bießjährige Programm enthält 
auch einen wiffenfchaftlichen Artifel aus ber geber beS 
prof Geza Gonftant Gzirbuß über die „Umänderung 
bei ¿Rationen". ©aSfelbe ©hema hat ber Verfaffer in« 
größerer Ausarbeitung in ber geogr. Geiellfdjaft zu 
Vubapell vorgelefen unb ift im 3uni«Hefte ber geogr 
¿»cittheilungen bereits abgebrueft (1879). ©er Programm« ;
Artifel ift demnach nur ein furzer Auszug einer um« 
tangreicheren antgropologifchen Arbeit. ¡

Aurzuni, unfere Schulen folgen auch dem ¿»lalm« i 
rufe ber 3eit: Vorwärts! Gin beträchtlicher Antßeil an <

biefen Gulturcrfolge gebührt Herrn ©ireftor 3. 3imfa, 
ber bie öffentlichen Schulen mit Jpingebung unb viel 
Umficht leitet. 3n un’eren Sagen, wo bie priiberie gar 
nicht feiten, bie geräufdflofe unctgennügt'ge Arbeit um 
fo felttner wirb; wo her hochtrabende Gigenbünfel fich 
auf Aoftcn Anderer in bie Öffentlichfeit drängt unb baS 
geriiwfte Serbienft mit phrafenooHen Selbftloo ber SJelt 
auSpaccft; in den Sagen ber declame, beS bfifteren 
Scheines unb ber inneren Veere, welches Uebel fdjon 
au.ij den ©ramatifern niel zu tljun giebt (9ioien: Gröf* 
fenwahn, (Gonbinet: Les Tapageurs ober bie Geräufcfp 
Dollen Ölugier n. GffronteS) — tfjut eS wohl einen 
uneigennügigen feit 35 3ahren auf den Gulturfelbe 
emfigen Ülrbeiter den fjcrjltc^fteii ©anf unb die ach» 
tungsnolle 2lnerfennung öffentlich auSzufprechcn.

Ad multos annos. ... ! G-j-a.

26.

öbűjjesittuijjkttitit.
Jer Sdrofer wohltß. jVraucnUerein Ijíelt am 

eine Generalver'aniinlung ab, über bereu Verlauf 
wir an anderer Stelle auöführlid) referireu unb wollen 
wir nur bewerfen, baß bie Veriammluiig eine ¿af)I= 
rcicfjc mar, was ein neuer VeweiS beö Bohlthätig« 
feitőfinneő unjerer grauenweit ift.

' ©er fliegende ©radje nädjft Soóvár. Am 25. 
b. ¿»I. erhob ftd) ein orfanähnlichcr etunn, weiter in 
ber ¿Räße ber ^oovárer ¿»Lißle grofje Verheerungen 
anrichtete.

Gin ungeheurer Btnb|toß erfaßte nämlid) einen
4.heil ber an bem non ber 'Sjefcsöbrücfe gegen ®oó= 
var führenden Bege befindlichen fdjönen unb großen 
Beibenbäume, entwurzelte einige berfelben, wäbrenb er 
anberc förmlich ¿erfplitterte. Ungefaßt ber fünfte ©heil 
ber Allee bietet ein trauriges 23ilb. Lautloö flagenb 
weifen bie nod) flehenden Säume flaffenbe Bűnben 
auf, während die iiieberqerif|enen Stämme unb hielte 
reil)enweife nädjit der Gßauffe am Soden liegen. 3n 
her unmittelbaren ¿Räße ber ¿»lüt)Ie hat ber Drfan 
einen mächtigen Airfdjbaum entwurzelt, während er 
einen ©heil ber Sebadjung ber Wühle wegriß unb 
weit bavon)djleuberte.

.Ein in ber ¿Räße wohnendes Beib erklärte, eö 
’ei fein Äturni,^ foitbern ber fliegende ©rache gewefen, 
welcher biefen Schaben t>ernr’ad)tee.

Werfwürbig ift, bah fid) ber Sturm bloß auf 
ben ermähnten ¿Raum befdjräiifte unb ganz in ber 
unmittelbarften ¿Räße befindlichen ©bjefte völlig unbe« 
rührt lieff.

Auf ber ©urthreife. ©er Sohn be$ mächtigen 
beutlchen ¿ReidjsfanzlerG, dürften Viömarcf. Graf Her« 
bert Visaiarcf, langte — auf ber ©urdjreife begriffen 
— nut dem Abenbzuge hier an und befiditigte bie 
&tabt.

3ofcf SÖcth, der unS bereits rühmlich befannte 
junge pianift unb Äünftler fowohl in Sezug auf bie 
techniidje Ausbildung als Auffaffung ungeachtet feiner 
14 Alteröjaßre, wirb unfere Stabt Anfang fünftigen 
.’JionatS befudjen. gür bie hiefige mufifliebenbe Gefell« 
Ichatt wäre eS gewiß feßr erwünfdjt, wenn Jperr Beiß 
|t(h bei bieler Gelegenheit in einem Göncért auch öf» 
fentlich hören liehe. p j.

Sie norbnngarifrfje Ht)potijen= unb Snbuftrie» 
banr wirb am 29. 3uli eine Generalvetfammlung ab« 
palten, bei welcher Gelegenheit bie Auflöfung' unb 
Liquidation ber Cöefellfdjaft ben oorzüglidhften Vera« 
tbungSgegcnftanb bilden wirb.
... . _^“rfc«s2!‘d“n9- b;e ¿Reparatur ber ßboroer 
<jrurte ¿Rr. 232 ungeordnet worben ift, fo wurde be= 
Zugltdj ber Unternehmung nom ßiefigen fön. Sauamte 
ber GoncurS auSgefdjrieben. ©ie Offerte find bis zum 

b- 3- beim genannten Amte einzureichen, 
.näheres im 3nferatentf)cil.

Sas Pojtamt beS Sartfelber SabeS begann am 
21. b. feine ¿ßätigfeit unb wirb bis zum 15. ®ep« 
tember functioniren, binnen welcher Beit eS durch täq« 
Itdje Gariolpoften mit bem Poftamte ber Stabe Vu= 
bapeft in Gerbinbnng ftefjt.

Sie Legende twn Szegedin. Worie 3ófai theilt 
unter leinen Szegebiner Sfizzen im „£on" folgenbe 
legende mit, bte er in Szegedin erzählen hörte:

Sor hundert 3aßren brannte Szegedin total 
nieder ^zegebin war auch damals eine flöhe fdjöne 
unganfdje Stabt, ©ie Sewohner iahen weinen auf 
ben rauchenden ©rümmern ihrer Apäufer unb fragten 
td) in bangem Aummer: ob wohl Szegedin noch einft 

'o |d)on unb groß fein werbe, wie eS gewefen? ©a= 
malS entftanb eine Beiffagung, welche im Solfe fich 
oeroreitete unb bis auf ben heutigen ©ag erhalten 
blieb. Benn bte ©obten in bie Stabt zurüeffehren 
wirb Szegedin wieher fo groh unb fo fdjön fein wie 
eS war Sim Sage ber groben Äataftrophe erbrach bie 
tofenbe Sturmflut!) bie Gräber im Unterftäbter tfirck 

und ploßlufj iah bie auf bie ©ämme geflüchtete 
Vevolterung, bah die ©obten in ihren Särgen in bie 
?pftObhS\®Q u" K^ren- 9iun Rlaubt baS S3ol! 
S V*?l bt,e ö,te ®«ffö0ung fich ihrer Erfüllung naht, 
dazu heífe?í C§' @0Ü m8fle Unö

_3m Unterndjtsminiflerium werben bie Arbeiten 
betreffs Vorbereitung unb Sicfjerug ber ©urchführung 

V" ?nt_crr.il^ ber ungarifchen Sprache in ben 
SolLfchulen bezüglichen GefeßeS mit grobem Eifer be= 
trieben. ©aS Winifterium entfaltet — wie SDefti 
t™í%erf>™ -Jeine^a?‘flfeit in zweifacher "¿Rich« 
Ä fr °r ^Cm bemul,i' i'ne Einwendung der 
S'r" 3?n0e fiegenftandSloS 8u «wehen,
wonach fein entiprechenbeS und zwecfmößigeS Lehrbuch 
vorhanden fei, welches zum Unterricht der ungarifchen 
Sprache m bet VolfSfdjule benügt werben fönnte.



Born Blitsftrablc getroffen. Sn ber Gcmeinbe 
Adamlölde wurden ini taufe der vorigen 29ocf)c 58 
¿djaafe, weldbe vor dem Gewitter unter einen Baum 
flüchteten, vom Blifc erfdjlagen.

3m JöcfctertnfHtnte beö Arl. toni'e tadtapefle 
rindet die ßabrcöprütung am 1. Juli um 10 Uhr 
Bormiftagö Satt.

ptoiiöereieii.
Da» Jptrj ipringt iljueu im teibe, fie heuen fid), 

vom 3®ange erlöst 511 fein ; ftcdj bla'cn fie den ionft 
ftrengficni verbotenen 3igarrenduft in die Hüfte, die 
hojfnungereidjeu Söhne der -Dinien; fie jaudjjcn auf 
und ¡offen aut- Dotier Brutt den Subeiruf ertönen:

Vacationes habemus!
So haben mir es einft audj getíjan, in jenen 

fdiönen Sagen, welch« dabingefloffen find, um nimmer 
wieberjufehren. Auch wir haben und gefreut, wenn mir 
nadj vollendetem Sdmljahre ein ßcugnig aufweifen fonn= 
ten, aus welchem ju erleben war, bap mir cd nidjt fo 
gemadjt, roie jener Atiebrid), von dem eö tjeiét:

®enn griebridb in her Schule faji, 
60 fpielte, gähnte er und afj.

’Angenehm erinnern mir unß jener Seiten und 
manchmal wandelt eS unS noch unixitll türüdj an, álé 
ioHten wir jene bodrflaffi’dien Gcbidjte herdetlamiren, 
wcldje in jenen Sagen für unS von fo berborragender 
Bebeutung gewefen:

Az e, 1, ur, us, ar. nr, men 
Nevű szót vedd semlegesen, 
Aequor, ador. marmor, cor, 
Semlegesek mindenkor.

9iun biefe Beiten finb vorüber unb fönnen wir 
damit im Grunde genommen redjt zufrieden fein, na= 
mentlidi wenn wtr bedenfen, bafi wir ionft von Ülcuem 
beginnen müftten, waé endlich doch nicht gar fo fehl’ 
angenehm wäre.

Bafanjcn haben mir nun zwar feine; waé foll= 
ten wir aber aud) mit foidjen anfangen! Die Bäder 
find wohl jum íb?ilf bevölfert, hoch bieten btcfelben 
in Aolgc ber äufcerft launenhaften föitterung fdjr wenig 
Grfjolung unb Unterhaltung.

Sag für Jag ziehen graue Söolfen über bett £0= 
ritont, umichleiern das liebliche Blau bee Jpintmelé, ber 
Siegen ergibt fid) in wahrhaftigen Strömen unb um= 
büftert 'omohl die £anbid)aft álé die Gemütf)cr.

Unter földien Umftänben haben fid) bei mié Be= 
lagerungf^uftänbe entwirfelt, welche feit einiger Seit an 
der Sageéotbi'Ung finb.

Sm ntcdianiichen ihcater warb die unglütflid)e 
Heftung <£traf;burg fo lange belagert, bafj bieielbe 
endlich au’gehoben wurde unb man 'fid) fofort an die 
nächften puntte von ftrategifdjer SSidjtigfeit, alönrie: 
Seruialem und Cueretaro machen fonnte.

Allabendlich werben die fürchterlichen Bombar= 
bementé und Ziegeleien, die bei dielen Gelegenheiten 
ftattjufinben pflegen, von einer fran^öfifcf) uniformig 
ten Piufitbanbc burd) paufenfd)lägn unb Polfaflängc, 
welche an längitvergangene, beffere Seiten erinnern, 
verfündet unb ftrömt unfer Publifum in (Sdjaaren in 
bie am Jpauptplage aufpcftellte (Schaubude, zum Be= 
weile feiner Borliebe für idjöne fünfte, Dragif, Zlufif, 
Zlechanit unb Bebelbilber.

3um Unglücf béé 3heater=@oniortiumé, weldjeé 
legthin in unierer Ziitte verweilte, waren bie Zeit* 
glitber besielben Weber mechaitiid) fonftruirt, noch aber 
Zebclbilber.

Süäre bieö ber ftall gewefen, fo hätten fie weder 
Zu iptelen noch zu effen gebraucht — waé fdjon an 
unb für »ich em Bortljeil ift — und trogbem brib 
laute Geidiäftf gemadjt.

Während ioldjerweife Strasburg unb anderen 
blühenden Städten inmitten béé tiefften europäiiehen 
Ariebenö allabendlich bad 9)ialt)eur wicberfchrt, boni- 
barbirt ju werben, wirb anbererfeité an regettfreien 
Abenden wohl auch der Gperiefer Gorio — ‘bie zum 
Bahnhore rührende reizende Allee — belagert; nidjt 
etwa von rurffichtélofen Pce.rifauern, ober Äriegern 
pioltfeé, — wie bieö im „Beater" ber ftall ift — 
lonbern von der lieblichen ¡Schaar ber Göttin (Sntbere 
welche über ichönere, aber auch gefährlichere Sßaffen 

álé jene, — über feurige und faiifte, bunfle 
ober lichte, idjroarze ober blaue Augen, verführeriidje 
locfen u. f. w. — lauter Dinge, wcldje befanntlich 
bei weitem mehr Unheil angeftiftet haben, álé feiner 
Seit die Äanonen des Plont=Balerien.

'Aé ift bieö unfere ichöne Damenwelt, welche 

hier promenirt, gemüthlidi plaudert, fiedjert und fidj 
an der hi’cfjcn woltbuetiden Abenbluft und am ?rlim= 
1 ern der blaffen ©ternelein ergäbt, welche legieren 
»o traurig fcheinen, weil ihnen die abfdjeulidjen, neidi= 
fetten Sßolfen die herrliche Auöfidjt fo oft fatbegorifd] 
verweigern und entziehen.

£ic und da fipen auf den Bauten „einzelne 3n- 
fdjauer, die fid) auSnchmcn, wie der „Ofterreidiiidie 
Beobachter" ober die „Deutidje fRunbichau" in der 
Sagesliteratur.

^Natürlich ift an folcfjen s))romenabe='Abenbcn in 
der Allee audi unfere goldene ßugend vertreten, die 
bisweilen ebenfalls Belagerungen vornimmt, demzufolge 
fidi nidjt feiten paffende Gelegenheiten barbieten, baS 
ftiidjtige des folgenden eprudicS erfennen jii lernen: 

puffen, Siebe, geuer, eorgen 
galten fid» nicht lang Verborgen.

Ahmed.

Szerkesztői üzenetek.
G-f-a. A fürdői leveleket közönettel veendjük s 

kellemes szünnapokat kívánunk.

Jyriicbiprctfc vont 27. JJum 1879.

Felelős szerkesztő: Kyss Géza. 

Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi Bankegylet.

iXoßgen per 100 Ätlogr. . . . . . . fl. 5.75 6.—SJeijen H 100 8.— 8.25W erfte ff 100 ff .... • • • ff 4.75 5.25
{■»afer ff 100 4.50 5.—'itnií ff 100 6.—
CSrbfen ff 100 6.— 8.25
Viliién ff KM) 6.— 9.—
ftifolen ff 100 6.50 7.50
(iröiipfel ff 100

• • • ff —.—

Coitíspadjhtng.
Slngrett^enb au ©peried, ift bér abe= 

lt$e 6eft£ in Gr.-Sáros unb Puszta- 
Lázi, beftebenb auS

25 "’/c ooo 3vcb Sntravitían, 
498677,ooo Sód} Mer, 
154 Sßiefen,
639 Sßalbweibe (a^üglidj bér

verfemten ^oljf^lage) fanimt Éfeo^n= mtb 
Söirtbf^aftőgebáuben, t^eilweife vom 1. 
November 1879, tljetíwctfe vont 1. 5(prií 
1880 ¿u verpflegten.

£ie SBebingniffe finb ínúnblidj ¿u 
erfragen beim enbeőgefertigten @igentljn= 
mer be$ $)adjtobjefteő.

©•peried, am 11. 3uni 1879.
»3 3 (gprrirrrr Hiinhiwretn.
Die CSnljrnwüljiming 
int erften ®totf in dem auf her $auptgaffe befindlichen 
öpaufe Sir. 7 ift ¿u nermietben So auch die für 4 
fPferbe eingerichtete Stallung unterhalb ber Promenade, 
lammt Sßagenremife. 9läherc§ ju erfragen in ber 
Apotbefe jur heiligen Dreifaltigfeit. ' 92 3

Tas in bér obern sBorffabt, Bnrtfelbcr 
Straffe, fub 9lr. 282 gelegene $auö fantntt 
©arten, ift aué freier $anb $n Verlaufen. 
'Jíciftcre Sluéfunft erteilt ané ©efälligfeit. 
£82 6-* Ludwig Ilailsrh.
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(Fallsucht) heilt brieflich l>r. Killtocli, 
Dresden (Neustadt). Grösste Erfahrung, 
da bereits über 11,000 Fälle behandelt 
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Hirdetmény.
A nagymelt. m. kir. közmunka- és közlekedési mini- 

sterium az 1879. évi juniushó 17-én kelt 8885. szánni ren­
deletével a Inulapest-kassa-duklai államut szakaszáu
lévő 232. számú zborój hídnál eszközlendő padlózatnak 
helyreállítását 241 írt 74 kr. összeg erejéig engedélyezte.

A fentcmlitett munkálat foganatosításának biztosi- 
I tása céljából az 1879. évi juliushó 14-ik naiuának d. e. 1<» 
I órakor a sárosmegyei ni. kir. államépitészeti hivatal helyi- 

ségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.
A versenyezni óhajtók felhivainak. hogy a fentebbi 

| munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az enge­
délyezett költség után számítandó, s a részletes feltételek­
ben előirt lO’^-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat 
a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz anv- 
nyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben ér­
kezettek tígyelenibe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó jnüszaki mű­
velet és részletes feltételek a nevezett magy. kir. állam- 
epitészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, napon­
kint megtekinthetők.

Kelt Eperjesen 1879. évi juuiushó ^0-áR.

kir. főmérnök-

Árlejtési hirdetés.
Sárosmegyében fekvő, a magyar tanúim, alaphoz 

tartózó Kajatha községben levő urad, szeszgyár-épület 
rehozatása a uagym. vallás cs közokt. m. kir. mini- 

stenum f. é. 13315. sz. magas rendeletével engedélyeztet- 
ven, a helyrehozatási költségek 98f> frt 70 krral előirá- 
nyoztattak, és pedig:

Kőmives és napszám munka . . 631 frt 24 kr 
Ácsmunka .......................................... 286 36
Asztalos és egyébb munka ... 69 ” 10 ”

Felhivatnak vállalkozni szándékozók, miszerint Abauimegye 
Alsó-Mislye községben fekvő, alólirt kir közalapitvanyi 
fotisztségnél, hol a részletes építkezési terv és feltételek 
is megtekinthetők f. é. juliushó 14-én zárt ajánlatokkal 
egybekötött szóbeli nyilvános árlejtésen déli 12 óráig, az 
alább kitett bánatpénzzel avagy 50 kros bélyeggel és a 
fentérintett összeg, mint kikiáltási ár 10%-ét tevő bánat­
pénzzel ellátott zárt ajánlataiét benyújtani szíveskedjenek, 
minthogy utóajánlatok figyelembe nem vétetnek; vállalko­
zóul csak oly jelentkezők fogadtatuak el, kik szakképzett­
ségüket hiteles okmányokkal beigazolják.

Mislye, 1879. juuiushó 14-én.
97 1-3 M. kir. közalapítványi fötjsztség.

LizMoiisKiiiitacta[.
Wt 3. 3uli L werben iw töfnnb. 

lcii)=Gkf^äftc alle ^fänber, bie bis jnm 
L jDlai unucrjilifi finb, licitanbo berfnnft 

babin föunen biefe ^rolongtri nber 
gclöft werben.

IS. Friedman,
Pfanbleih'Gefchäft, Apauptgaffe 16.

□Art pfänber werben wie bi$ nun
belehnt
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Az éjszakmagyarországi jelzálog- és ipar- 
üzletbank 1879. évi juliushó 29-én d. u. 3 
órakor a városi tanácsteremben tartandja rend­
kívüli közgyűlését, melyre a t. c. részvénye­
sek tisztelettel meghivatnak.

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság 
jelentései.

2. A számadások megvizsgálása és a 
félévi mérleg megállapítása.

3. A társaság feloszlása és a felszámo­
lók kirendelése.

Eperjes, 1879 évi juniushó 25-én.
98 Az iifazíratÓMÍ^.
Michael Kedwenwky 

TfvxjezüQxrer, 
empfiehlt fid) jur Anfertigung non jeber
Art, unb garantir! jdjiuHe unb reelle Bebienung bei 
ben üiUtgüen ^ríiíeu. — im
(Äarbofitjfdkn jíaule, ^anpt-gaffe nadjft bem 
fäwat}en Aöfer, ^ofwafjmtttg. 100

UMRATH & COMP. in PRAG, 
sí 12-20 -friirtkcntlen Icnümiirtljidiaftlidjer mafdjiiteu, 

empfehlen ihre burtty jtreiig folibc 3ltt§= 
führung, leichten ©attg, grófié ßciftung^ 
fahigfeit unb fReinbrnfdji beft befcinnten

Hand- und Göpel-Dresch-Maschinen 
i>. t.i t t 1 b‘8 8 Ocbffnfräftc,

voi) fapr ar mie fcfiftcfieitb. ferner fabricirai ivir ucrid)icbeueu OröBc» beft beiuäljrte: 
ei, , .°M^m^fen, AädiiclTdiiieiiier, Sdjroftniüljfen x. je.

• -Coarante tn den Landessprachen gratis und franco.

<

Eichene massive Parauetten u. Bandleisten 
jirca 40 □ftlafter, fdjoit nőt 3 3alj«» wrfertigf, 
finb 6tffig verfiaufen itt Eperies bei 

«T. 25a>x>a,lo'wlos, 
^rafiett-$<tfie ^r. 49. ioi 1-2

Bérbe adandó!
Az eperjesi Széchenyi kör jelenlegi helyiségei 

— főutca 27-ik számú Molnár-Stock-féle ház 
első emeletén — a folyó 1879-ik év november ha­
vának elsejétől bérbe vehetők. — Ezen lakosztály 
áll: három tágas utcára nyiló s két kisebb udvari 
szobából; háló kamra, konyha, élés kamra fatartó 
s pince helyiségből. A bérleti feltételek iránt ér­
tekezhetni a „Székhenyi kör“ háznagyával a Ma­
gyar utcán Muska-féle 150-ik számú házban.
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